

телей. Так как организация зарекомендовывает себя как финансово-устойчивая и благоприятно развивающаяся, не смотря на различные глобальные изменения, безусловно, с таким предприятием будет оптимально и выгодно сотрудничать.

#### Литература

1. Скляренко В.К. Экономика предприятия. - Москва, 2006. – 527 с.

УДК 339.727.22

### **ИНОСТРАННЫЕ ИНВЕСТИЦИИ И ПРОБЛЕМЫ ИХ ПРИВЛЕЧЕНИЯ В РЕСПУБЛИКУ БЕЛАРУСЬ**

Мартынюк А.В., студентка 3-го курса  
Научный руководитель – Ермакова Э.Э., доцент  
кафедры управления, экономики и финансов

Брестский государственный технический университет  
г. Брест, Беларусь

Актуальность работы очевидна, поскольку есть острая нехватка инвестиционных ресурсов в белорусской экономике. В наше время инвестиции - неотъемлемая часть современного общества. Любая экономика не может ни развиваться, ни существовать без инвестиций. Инвестиции - капиталовложения в целях дальнейшего создания прибыли, и эти инвестиции, как правило, связаны с определенной степенью риска.

Иностранные инвестиции – инвестиции, вложенные иностранными инвесторами. Инвестиции делятся на прямые, портфельные и прочие. Прямые иностранные инвестиции – инвестиции, осуществленные прямыми инвесторами, доля которых составляет не менее 10 процентов акций и (или) паев в уставном фонде организации. Портфельные иностранные инвестиции – инвестиции в виде акций и паев, составляющих менее 10 процентов в уставном фонде организации, векселей (кроме имеющих товарный характер) и других долговых ценных бумаг. Прочие иностранные инвестиции – кредиты и займы, финансовый лизинг.

В финансовом смысле инвестиции - денежный актив, купленный с идеей, что актив будет обеспечивать доход в будущем или ценить и будет продан по более высокой цене.

Для устранения отрицательных тенденций в инвестиционной сфере предлагается выполнить следующие действия: необходимо привлечь ПИИ не только в Минск и Минский регион, но также и в другие регионы; самыми привлекательными отраслями для инвесторов должны стать химическая промышленность, аграрная промышленность, электронное и оптическое оборудование, сектор IT, техническая и транспортная инфраструктура, научные исследования; увеличить мотивацию государственных служащих, ответственных за привлечение ПИИ в Беларусь; расширение процессов приватизации государственной собственности; существенное улучшение налоговой политики в Беларуси.

В результате проведения корреляционного анализа зависимость ПИИ от инфляции не была выявлена (коэффициент корреляции = 0,477562). После проведения регрессионного анализа было выявлено, что показатель инфляции, охват средним образованием, безработица имеет слабую зависимость с объясняемой переменной. Поэтому в качестве объясняющих переменных влияющих на приток ПИИ в модели был оставлен показатель ВВП.

Коэффициент корреляции = 0,82870348. Значит связь между переменными тесная. Регрессия осуществлена методом наименьших квадратов. Расчет проводился с использованием пакета анализа данных в программе MS Excel. При росте ПИИ на 1% ВВП увеличивается на 0,43 %.

#### Список литературы

1. Иностранные инвестиции [Электронный ресурс]//Национальный статистический комитет Республики Беларусь [http://belstat.gov.by/homep/ru/indicators/doclad/2012\\_1/12.pdf](http://belstat.gov.by/homep/ru/indicators/doclad/2012_1/12.pdf).
2. Результаты инвестиционной политики [Электронный ресурс] // Министерство экономики Республики Беларусь <http://www.economy.gov.by/ru/invpolicy/invest-klimat/pezzultat>